

Järjestöneuvottelukunnan 15. kokous

Pöytäkirja 15 / 2021

Aika: 14.12.2021 klo 13.00–16.00

Paikka: teams-kokous

Microsoft Teams -kokous

Liity tietokoneella tai mobiilisovelluksella

[Liity kokoukseen napsauttamalla tätä](#)

[Lisätietoja](#) | [Kokousasetukset](#)

Varsinainen jäsen	Varajäsen
	Annika Väihkönen, Lapin Muistiyhdistys ry
Kirsi Vierula, Omaishoitajat ja läheiset – liitto ry,	Katja Suni, ADHD-liitto ry
Maria Huhmarniemi, Lapin taiteilijaseura ry,	Elle Syväjärvi, Suomen nuorisoseurat ry, Lapin nuorisoseurat
Eini Kivilompelo, Lappilaiset Kylät ry	Paula Aho, Lapin Martat ry
Pirjo Kairakari, Lapin ensi- ja turvakoti ry,	Tiia Nyman, MLL:n Lapin piiri ry
Eero Pentti, Rovalan Settlementti ry,	Mira Pallari, Rovalan nuoret ry
Maarit Toivola, Lapin liikunta ry,	Jarno Saapunki, Lapin vammaisurheilu
Terhi Savilahti, Balanssi ry,	Saija Himanka, Ehkäisevä päihdetyö EHYT ry,
Anneli Pohjola, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry,	Veli-Matti Ahtainen, SPR Lapin piiri
Mari Niska, Suomen 4H-liitto ry, Rovaniemi,	Jaana Rossi, Nuorten ystävät/Klubitalo Roihula
Ristenrauna Magga, Sami Sister ry	Anne Näkkäläjärvi, Sami Sister ry
Anni Alatalo, Lapin Sydänpiiri ry	Juha Kyrö, Lapin aivoyhdistys ry
Raimo Toratti, Lapin Invalidiliitto ry/Tornion Invalidit ry,	Juho Hiltunen, Lapin näkövammaiset ry
Nafisa Yeasmin, Arktiset maahanmuuttajat ry, AMA,	Misters ry
Annemari Kivivuori, Pohjoisen yhteisöjen tuki- Majakka ry,	Tuula Huttunen-Koivumaa, Majakka ry
Suvmaria Saarenpää, Rovaniemen Neuvokas,	Kaisa Kulmala, Järjestökeskus Kitinen ry
Tuula Räihä Lapin ELY-keskus	
Sanna Ylitalo, Lapin aluehallintovirasto	Seppo Lehto, Lapin aluehallintovirasto
Hilkka Halonen, Lapin liitto, puheenjohtaja	Raija Lummi, Lapin liitto, varapuheenjohtaja
Ritva Kauhanen, Lapin liitto	
Sinikka Suorsa, Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry	

1§ Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen

Esitys: Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan osallistujat.

Päätös: Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi osanottajat, yhteensä 16 henkilöä.



- 2§ Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen**
Edellisen kokouksen pöytäkirja kutsun liitteenä.
Esitys: Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.
Päätös: Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja
- 3§ Esityslistan hyväksyminen**
Esitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.
Päätös: Hyväksyttiin esityslista työjärjestykseksi.
- 4§ Järjestöneuvottelukunnan kokoonpano 2022-2025**
Esitys: Määräaikaan mennessä on tullut runsaasti ehdokkaita yhdistyksiltä. Neuvottelukuntaan valitaan ensisijaisesti yhdistyksiä, joilla on laaja-alaista toimintaa maakunnan alueella tai alueellisia yhdistyksiä edustavat järjestöt. Järjestöjen/yhdistysten tulee edustaa lähinnä sosiaali- ja terveysalaa, liikuntaa tai kulttuuria.
Järjestöneuvottelukunnan puheenjohtajana jatkaa Hilikka Halonen Kemistä ja varapuheenjohtajana Raija Lummi Tornioista.
Päätös: Ritva Kauhanen esitteli Lapin liiton hallituksen valitsemat yhdistykset ja järjestöt uuden, vuosien 2022 – 2025, järjestöneuvottelukunnan jäsenet, liite 1.
- 5§ Järjestöneuvottelukunnan toimintasuunnitelmaan 2022 ehdotuksia**
Esitys: Työvaliokunta ehdottaa seuraavia asioita:
- järjestöfoorumi syksyllä
 - rahoittajatapaaminen syksyllä. Uusi rahoituskausi on alkamassa, joten rahoitukseen liittyvää materiaalia on hyvä jakaa jo etukäteen, jotta on helpompi tehdä tarkentavia kysymyksiä. Myös STEA-rahoitus on muutoksessa, tosin vuosi 2023 haetaan rahoitusta kuten aiemminkin, muutos on tulossa seuraavana vuonna 2024.
 - rahoitustapahtumissa on käytetty uudenlaista klinikka- tyyppistä työskentelytapaa, jota voitaisiin hyödyntää tulevissa rahoittajatapaamisissa.
 - Hyvinvointialueen kanssa tehtävä yhteistyö
 - Järjestöjen hallinnon kehittäminen ja tukeminen esim. hallituksen jäsenten koulutusta ja materiaalin tuottamista.
- Päätös:** Hyväksyttiin edellä mainitut asiat ehdotettavaksi ensi vuoden toimintasuunnitelmaan. Ehdotukseen lisättiin:
- vaikuttaminen riittävän rahoituksen turvaamiseksi järjestöjen toiminnalle
 - kunnissa ja hyte- alueilla
 - vaikuttaminen Pohjois-Suomen yhteistoiminta-alueella (YTA – alueella)
 - timanttiset yhteistyön jatkaminen
 - kattava yhteistyö VATE – toimijoihin
 - säännöllinen palaute järjestöedustajilta järjestöneuvottelukunnalle.
 - järjestöjen hallitusten toiminnan tueksi on jo olemassa runsaasti materiaalia, mikä tulisi koota yhteen hyödynnettäväksi järjestötoiminnassa ja koulutuksen järjestämisessä.

6§ **Järjestötyöllistämisen hanke JOKOS- hankkeen nykytilanne ja alustavat jatkosuunnitelmat**

Esitys: Suvimaria Saarenpää esittelee asian.

Suvimaria Saarenpää kertoi, että JOKOS – työtä ja hyvinvointia kylissä on ESR-hanke, joka päättyy 31.7.2022. Hankkeen tavoitteena on madaltaa yhdistysten kynnystä työllistää esim. pitkäaikaistyöttömiä sekä tehdä tukirakenteita työllistämisen edistämiseksi. Toimintaan voi tutustua osoitteessa <https://www.kansalaistalo/jokos>.

Jatkohakemusta valmistellaan tavoitteena laajentaa toimintaa Rovaniemelle ja Kemijärvi – Sodankylä alueelle.

Hankkeen omarahoitus pitäisi neuvotella kuntien kanssa, koska kunnat hyötyvät työllistymisen edistämisestä. Hyöty pitää tehdä kunnille näkyväksi. Tavoitteena on tehdä yhteinen hanke maakunnan tasolla niin, että toteutus on alueellinen.

Päätös: Merkittiin tiedoksi.

7§ **MYR:n järjestöedustajan valinta**

Esitys: Valittavan henkilön tulee edustaa laajasti kansalaisyhteiskuntaa ja tuoda esiin järjestöjen asioita.

Päätös: Järjestöedustajaksi MYR:iin valittiin Annemari Kivivuori

8§ **Tiedoksi**

Lapin Hyte-Tu – työryhmään on nimetty järjestöedustajaksi Pirjo Kairakari, Lapin ensi- ja turvakoti ry, ja Annemari Kivivuori, ja varajäseneksi Sinikka Kähkönen, Pohjoisen yhteisöjen tuki – Majakka ry. Hyvinvointialueen sosiaali-, terveys- ja turvallisuustyöryhmän tavoitteena on rakentaa rajapinnat hyvinvointialue – kunnat – järjestöt yhteistyölle. Tavoitteena on tehdä rakenne, miten tulevaisuudessa toimitaan. Edustajilta edellytetään raportointia järjestöneuvottelukunnalle.

Järjestöjen sotemuutostuki on koonnut katsauksen kunkin hyvinvointialueen tilanteesta: mitä hyvinvointialueen valmisteluun ja tulevaisuuden sotekeskuksen sisältötyöhön liittyviä ryhmiä on olemassa ja mitkä järjestöt ovat mukana yhteisessä työssä. Lapin hyte – alueen edustus:

- VATE:n yhdyspintatyöryhmän alainen HyTeTu-työryhmä: Pirjo Kairakari, toiminnanjohtaja, Lapin Ensi- ja turvakoti ry, Annemari Kivivuori, toiminnanjohtaja, Pohjoisen yhteisöjen tuki Majakka ry, varajäsen Sinikka Kähkönen, verkostokoordinaattori, Pohjoisen yhteisöjen tuki – Majakka ry
- Tulevaisuuden sote-keskus – ja Sote-rakenneuudistus Lapissa hankkeiden yhteisen ohjausryhmän jäsenet: Pirjo Kairakari, toiminnanjohtaja, Ensi- ja turvakoti ry
Annemari Kivivuori, toiminnanjohtaja, Pohjoisen yhteisöjen tuki Majakka ry, varajäsen



- Tulevaisuuden sotekeskus -hankkeen Mielenterveys- ja päihdepalvelujen Palvelupolkutyöryhmä; Terhi Savilahti, toiminnanjohtaja, Balanssi ry Saija Himanka, aluekoordinaattori, Ehyt ry, varajäsen

Tiedot on koottu Maakuntien verkostojärjestöjen neuvottelukunnan sivustolle:
<https://www.verkostojarjestot.fi/sote-muutostuki/>

Esitys: Merkitään tiedoksi

Päätös: Merkittiin tiedoksi.

9§

Muut asiat

Ei muita asioita.

10§

Seuraava kokous

Seuraava kokous päätettiin pitää 15.2.2022 klo 13 – 16 teams-kokouksena tai hybridinä.

11§

Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.50.

Hilkka Halonen
puheenjohtaja

Sinikka Suorsa
sihteeri

